OPCION A

Ejercicio 1.- Calificacion maxima 3 puntos

xe® si x<0
Dada la funcién f(x) = In(x +1) _ 0’ donde In significa logaritmo neperiano, se pide:
X =
Xx+1

a) (1 punto) Estudiar la continuidad y derivabilidad de f(x) en x = 0.
b) (1 punto) Calcular el lim f(X) y lim f(X)
X - —00 X — +00

0
c) (1 punto) Calcula j f(X) dx
-

a)
|im_f(x)—0@zn_0®0_oﬂzo
{ X0 (x)= In(0+1) _In1_0_ = f(0)=lim f(x)=1lim f(x)=0

f(0)= lim f 0 x-0* x-0
0o+1 1 1

Es continuaenx=0
2X X H
e +2xe”™ si x<0 .
e?(1+2x) si x<O0

f'(x)= —[ﬂx+1) In (x+1) = f'(x)={1-In(x+1)

x+1 si x>0 (x+12)* st x>0

(x+1)
lim f'(x)=e®(1+20)=e’(1+0)=10=1

x-0
im f,(x)zl—ln (o:r_wL):1—|2n1:1—o:1
x-0° (0+1) 1 1
Es derivable en x =0
b)
lim £(x)= lim x€** = lim (- x) & = lim (- x) & —nme—x —2 = [ ey ple =
X - =00 X - =00 X 00 X 00 X 00 00
. 1 -1
fim, () =lm = =0
1
jim £(x) = lim 1 (1) - vy =i XL i L =1 g
X o x+1 oo o 1 xeex+l oo
c)
2X 2X _ 2X 2X
J.xe2X dxzxge——l.[e2X dxz(x—ljge—:(zx 1)Ge;:(2x—1)ge—+K
2 2 2) 2 2 2 4
X=u= du=dx
et e2x —
{ezxdx dv=>v= jezxdx J.e———:
2 2
dt

2X=t= 2dx=dt=> dxzz

0 21
a4

jxe dx = {2x 19‘?} {(2[@—1)@?—(2&—1)99?}:—%:—%:z—%[(mez)



Ejercicio 2.- Calificacion maxima 3 puntos
6x-y-z=1 ; 3x-5y-2z=3
y
2x-y+z=1" % |3x+y+4z=3
a) (1 punto) Estudiar la posicién relativa de r1 y r»

b) (1 punto) Calcular la distancia entre las dos rectas.
¢) (1 punto) Hallar la ecuacidn del plano que contiene ar; y al punto P(1, 2, 3).

Dadas las rectas I; E{ se pide:

a) Puestas las rectas en ecuaciones paramétricas, e igualando los valores de los puntos generales, tendre-
mos un sistema de tres ecuaciones con dos incognitas. Si la matriz de los coeficientes ampliada es nula y
hay algun valor de la matriz de los coeficientes, de grado 2, no nula, el sistema es Compatible Determinado
y las rectas son secantes y se cortan en un punto, de no haber ninglin determinante de la matriz de los
coeficientes de orden 2, el sistema es Compatible Indeterminado y la rectas se confunden.

Si la matriz del determinante de los coeficientes ampliados no es nulo el sistema es incompatible, si los vec-
tores directores de la rectas son iguales o proporcionales, las rectas son paralelas, de no ser asi se cruza-
ran.

8X-2y=2=4x-y=1=> y=-1+4x= 2x—(—1+4x)+z=1:> z2=-2X-1+4x= z=2X
6y+6z2=0=y+z2=0=>y=-2=>3Xx-2+4z2=3=>3X+32=3=> x+tz=1=>x=1-2

X=A
rn= y::1+4A A:l—lu /]+'u:]_ 111 1 1
XZ=_12—/1,U S -1l+dd=-u= 4/1+,u=1:>|A/B|=4 1 1=13 0 =1[~]:23 j:3¢0
_ 2A=-u 2A+u=0 21 2 1
= y=-HU
z=U

Lasrectasson paralelas osecruzanenel espacio

V= (1.4.2) :iii: No son paralelas
v, =(-1,-1,1) -1 -1

Larectas ry y ro se cruzan en el espacio

b) Trazaremos un plano 71 que contenga a r1 y sea paralelo a rz; queda determinado por los vectores
directores de r1 y ro, y pro el vector R1G, siendo R; un punto cualquiera de la recta r; (tomaremos el indicado
en su ecuacion) y G el punto genérico del plano. Los tres vectores son coplanarios y su producto mixto (que
es el volumen del tetraedro que determinan) nulo y la ecuacion del plano que queriamos determinar.

Se hallara la distancia de un punto R, cualquiera de la recta r, (tomaremos el indicado en su ecuacion) al
plano 71 que es la distancia entre las dos rectas pedida.

v, =(1,4,2) X y+l z
SiendoR (0,-1,0)= v, =(-1,-1,1)=(1,1,-1) m=lt 4 2|20
Ri—é:(x,y,Z)-(O,—l,O)=(x,y+1,z) 1 1 -

—4x+ 20y +1)+z-4z-2x+(y+1)=0= -6x+3[{y +1)-32=0= -2x+y+1-2=0=
T=2X-y+z-1=0

SiendoR,(1,0,0)=d(r, .r,)=d(, R,)= =ﬂ6:?6u



Continuacion del Ejercicio 2 de la opcion A

c) El plano £ contiene al vector director de la recta r1, al vector PR1, donde R1 es un punto cualquiera de la
recta ry y el vector PG, siendo G el punto genérico del plano.

Los tres vectores son coplanarios y su producto mixto (que es el volumen del tetraedro que determinan)
nulo y la ecuacion del plano [ que queriamos determinar.

v, =(1,4,2) x-1 y-2 z-
SiendoR (0,-1,0)={PR =(0,-1,0)-(1,2,3)=(-1,-3,-3)=(1,3,3)= 8=/ 1 3 3 |=0=
P_G=(x,y,z)—(1,2,3)=(x—1,y—2,z—3) 1 4 2

6(x-1)+3(y-2)+4(z-3)-3(z-3)-12(x-1)-2(y-2)=0= -6 (x-1)+(y-2)+(z-3)=0=>
L=6x-y-2z-1=0

Ejercicio 3.- Calificacibn maxima 2 puntos
Se dispone de tres aleaciones A, B y C que contienen entre otros metales, oro y plata en las proporciones
indicadas en la tabla adjunta

Oro (%) Plata (%)
A 100 0
B 75 15
C 60 22

Se quiere obtener un lingote de 25 gramos con una proporcion del 72% de oro y una proporcion del 16% de
plata, tomando x gramos de A, y gramos de B y z gramos de C. Determinese las cantidades x, y , z

X+y+z2=25 X+y+z=25 1 1 1
100 75 60 __ 72
X+——y+—7=—"[25= X +75y+60z=1800=|A =1 75 60=1650+15-900-22=743
100 100 100 100

15 22 16 15y +22z2=400 0 15 2
y+ zZ= 25
100° 100 100

25 1 1
1800 75 6
(=400 15 23 _ 41250+ 24000+ 27000-30000- 22500-39600_ 92250-92100_ 150
743 743 743 743
1 25 1
1 1800 6
|0 400 22 39600+ 400-24000-550 40000- 24550 15450
y= 743 743 - 743 743
1 1 25
1 75 180
|0 15 400 30000+ 375-27000-400 30375-27400_ 2975
Y= "7 T 743 - 743 743

- 150 15450 2975
Solucién= (x, y, z)=

743" 743 ' 743



Ejercicio 4.- Calificacion maxima 2 puntos

: _ . 4 1
Dados dos sucesos A y B de un experimento aleatorio, con probabilidades tales que p(A) =—, p(B) =—
9 2

2
y p(AD B) :E, se pide:
a) (1 punto) Comprobar si los sucesos A y B son independientes o no

b) (1 punto) Calcular p(ﬂ B), donde Zdenota el suceso complementario de A

a)
Comprobar si los sucesos A y B son independientes o no

Nos dan p(A) = 4/9, p(B) = 1/2, y p(AnB) = 2/3.
Sabemos que Ay B independientes si se verifica: p(AnB) = p(A)-p(B)
De p(AOB) =p(A) + p(B) - p(AnB), tenemos p(AnB) = p(A) + p(B) — p(AOB) = 4/9 + 1/2 — 2/3 = 5/18.

Como p(AnB)=5/18 # p(A).p(B) =(4/9)-(1/2) = 2/9, los sucesos Ay B no son independientes.
b)

Calcular p(z{ B), donde Adenota el suceso complementario de A

p(A° nB) _p(A°)-p(AnB) _(1-p(A)-p(AnB) _

o(B) p(B) p(B) )
= [(1 — 4/9) — 5/18] /(1/2) = 5/9.

Me estan pidiendo p(A€/B) =




OPCION B

Ejercicio 1.- Calificacion maxima 3 puntos
2 00 1 00

Dada lamatrizz. A=|0 O 1|ylamatrizidentidad | =0 1 0], se pide:
010 0 01

a) (0,5 puntos) Calcular la matriz B = (A = 1) (21+2A).
b) (1,5 puntos) Determinar el rango de las matrices A —1, A — 1, A% — 1.
c) (1 punto) Calcular la matriz inversa de A® en caso de que exista.

B=(A-1)2{A+1)=20{A-1){A+1)=20{A2 - 12)=2{A2 1)
2 0 0/(200) (400 400) (100 40 0) (8
A*=[0 0 1 001=[010:>B=2 01 0/-|o 1 0fl=200 0 0|=|0
010010 (001 001 (001 000 (0
b)
2 00)(100), (10 0) (100
A—I:001}—010}:0—1150—11:>rang(A—I):2
o010 001 lo 1 -1 {000
40 0)(100) (300
AZ—I:[O 10 —[o 10 :[o 0 0|=rang(A>-1)=1
001)(oo1) looo
2 0 0)(4 0 0) (800
A3:AA2:001J010}:001:
010001 (010
8 00) (100 (7 0 0) (7 00
A-1=[0 0 1 —{o 10 =[0 -1 1(=[0 -1 1|=rang(A®-1)=2
o010 001 o1 -1 (o0 o0
c)
8 0 0)(8 0 0) (64 0 0 64 0
A*=A[A*=|0 0 1|00 0 1|=| 0 1 0|=|A%=|0 1 0=64#0= ExisteA”
010010 o o1 0 0
64 0 0 10 0 10 0
A6=i6&dj(A6)t:>(A6)t={0 1 0|=adj(a°) =|0 64 0|=A®=L10 64 O
A 0 01 0 0 64 *lo o 64
1
& 00
A®=10 1
0 0



Ejercicio 2.- Calificacion maxima 3 puntos

Se considera la funcién: f(X) =

a) (1 punto) Obtener la ecuacion de la recta tangente a la curva y = f(x) en el punto de abscisa x = 0.
b) (1 punto) Estudiar la existencia de aristas horizontales y verticales de la funcién f y, en su caso, determi-
narlas.

¢) (1 punto) Hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion y sus extremos relativos en
caso de que existan.

a)
(=8 =€ _1_
: _—e‘x(x2+1)—2xe‘x_—e‘x(x2+2x+1) 0P+1 1.1
f(x)= ;= = o0r+2m+1) 1 7
(x2 +1) (x2 +1) frx)=-S 0 *20+Y)_ 1_
(02+1)2 12
y—1=—1[ﬁx—0):>y—1=—x:>y=1—x:>x+y—1=0
b)
e e*>0=[OxO0
f = D f)=0x0O0
(X) x2+1:>{x2+1:0:>x2=—1:>x:J_r\/—_1:>Sinsolucic')n:> om() ===

No hayasintotasverticales

Asintotashorizontaks

i e 1 1
y_!(IETJof(x)_!(lmoxz+1_leoe_x(xz+1)_;

= 0= Existeasintotahorizontal y = 0,cuandox — oo

~ - : x
y=lim £(x)=lim —— =lm_>— =lim—— = = O el & =lim === =
A e A T X el Al e 2% e

S i i s R [ 100 % =2 = 0 = Noexisteasintotahorizontalcuandox — —w

C)
-1<0=0OxO0d
e*>0=0Ox0O0

£()=( 1\e “(x2 +2x+1) _ q e (x+1)’

= Creciente=> f'(x)>0=
(x +1) (x +1) ) (x+2)* >0= OxO0
(x*+1f >0= OxOO
— 00 [00]

-1<0 (-)
e*>0 (+)
(x+1)*>0 (+)
(x*+1)*>0 (+)
Solucién (-)

Decreciente [Ix[1[]
No hay maximos ni minimos relativos



Ejercicio 3 : Calificacion maxima: 2 puntos.

Sear la recta que pasa por los puntos P1(3,2,0)y Py(7, 0, 2), se pide:

a) Hallar la distancia del punto Q(3,5,-3) alarectar

b) Halla el punto de corte de la recta r con el plano perpendicular a r que pasa por el punto Q

a) Para determinar la ecuacion de la recta r hallaremos el vector P1 P2, que serd el vector director de ella, y
con uno de los puntos dados tendremos su ecuacion (tomaremos P1)

El vector QG, donde G es el punto genérico de la recta r, es perpendicular al vector director de ella y su
producto escalar es nulo. El punto G que se calcule es el punto de interseccion.

El médulo del vector QG es la distancia pedida

x=3+21
PP, =(7,0,2)-(3,2,00=(4,-2,2)=(2,-1,0)=>r={ y=2-2
z=A
QG=(3+21,2-1,4)-(3,5,-3)=(21,-3-1,1+3)=
PP, 0QG= PP, [QG=0=(2,-1,1)[{21,-3-1,1+3)=0=4A+3+ A+ 1+3=0=61+6=0=

x=3+2[{-1)
64 =-6= A = -1= Puntodeintersecién=G{ y=2-(-1) = G(1,3,-1)
z=-1

QG=(1.3,-1)-(3,5,-3)=(-2,-2,2)=[0G = /(-2 ) +2? =V12=d(r,Q)=[|QG = 2/3u

Las coordenadas del punto G son las pedidas en el apartado b)

Ejercicio 4 : Calificacion maxima: 2 puntos

Se considera el triangulo cuyos vértices son los puntos A(1, 3,-1),B(3,1,0)yC(2,5, 1) y se pide:
a) (1 punto) Determinar razonadamente si el triangulo es equilatero, isésceles o escaleno

b) (1 punto) Obtener la medida de sus tres angulos.

a) Calcularemos los lados del triangulo que son los médulos de los vectores AB, BC y CA, de ser iguales el
triangulo es equilatero, si hay dos iguales el tridngulo es isésceles y si son distintos, los tres, el tridngulo es
escaleno

=(3,1,0)-(1,3,-1)=(2, - 21:‘AB{ V22 +(-27 +1° =9 =3u
KC=(2,5,1)—(1,3,—1)=(1,2,2:>‘AC(:\/12+22+22:\/§:3u — Esis6sceles

?CZ=(2,5,1)—(3,1,0):(—1,4,1):>‘FB‘:J(—1)2+42+12 =/18=3J2u




Continuacion del Ejercicio 2 de la opcion A

b) Calcularemos el &ngulo A de los vectores AB y AC; el B con los vectores BC y BA y el angulo C con los
vectores CAy CB

{Né (3,1,0)-(1,3, 1) (2, —21)
AC=(2,5,1)-(1,3,-1)=(1,2

. cosAc |(2 -2,1){1,2,2) _[2-4+2 0,

J2+ (2P @r+22 422 OO 9

A

A=arccos(0)=90="

2

{§A:(1,3,—1)—(3,1,o)—(—2 2,-1)_ s |( 2,2,-)-1,4,1) _[2+8-1 _
BC=(2,5,1)-(3,1,0)=(-1,4,1) J22+(2P v qf(-1)2 +42+22 JO18

COSQ=%=%—§:B arccos(ﬁj 45’:Z

{EA’:(l,s,—l)—(z,S,l)—(—l -2, 2):>CO5C_ |(1 2,—2)Eﬂl,—4,—1)| _
CB=(31.0)-(2,5.9=(0,-4,-) VE0 + (27 +(-2F G+ (-4f + (-2

cosC—|\/1_+§/+_82| o2 \/l_ \/25:>C arccos \/25 :45’:—



